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 2 תרגיל מספר – תרמודינאמיקה
 ) :B4(הביעו את המקדם הוויריאלי השלישי של הפיתוח עבור הלחץ  .1
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 : עבור גז ואן דר ואלס הוכיחו כי מתקיים .2
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 על לכוח זה השפעהלשכוח שאך אל לנו , ביטציוניר אנו מתעלמים מהכוח הגהבתרמודינאמיקבדרך כלל  .3

על שטח בחשבו את הלחץ בעמוד גז . ב יותרנמוך יותר ככל שהגובה רהלחץ האטמוספרי למשל . הלחץ

/:  שהשתמשו בכך .h, עומק שכבת הגז כתלות בAחתך  / ( )dP df A gdM A P gdhρ= = − = − ,

הצפיפות ש  מכיווןשאינו קבוע אלא תלוי בלחץ, dh הוא אלמנט מסה בגובה dM ,גזא צפיפות ההיρ כאשר 

ומכאן קבלו משוואה לקשר בין בטמפרטורה קבועה    הוא גז אידיאלישהגזהניחו . עצמה תלויה בלחץ

 .הפתרון הוא המשוואה הברומטרית.  P-הדפרנציאלית לפתרו את המשוואה  .הצפיפות ללחץ
 

 

 

 

 

 שווה בשני לחץהאם השינוי ב.ΙΙ - וΙ:  בשני המסלולים ואן דר ואלס עבור גז לחץחשבו את שינוי ה .4

 ?מדוע  ?המסלולים 
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 מתוך משוואת ואן דר 50bar ובלחץ של 298.15Kרה של  בטמפרטוO2את הנפח המולרי של חמצן מצאו  .5

2238.1כאשר . ואלס −⋅⋅= moleLbara 10318.0- ו −⋅= moleLb. 

זכרו שביחידות אלו 
moleK
barLR

⋅
⋅

⋅= −210315.8 

כאשר הניחוש הראשון הוא הנפח המתקבל , יטרטיבי כפי שהודגם בתרגיל הכיתההשתמשו בפתרון א

 . אידיאלייםמהצבה בנוסחת הגזים ה


